2018年1月5日 星期五 农历丁酉年十一月十九

> 今日 4 版 总第2371期

#### 中共开化县委主办 开化县新闻中心出版

用代是個好地方





微信扫一扫 掌上看开化





JINRI KAIHUA

新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com



# 贯彻一九次一建设大花园

## 省政协副主席吴晶一行 来我县调研"厕所革命"

本报讯(记者 胡绍康)1 月3日下午,省政协副主席、侨 联主席吴晶带队的调研组来我 县专题调研"厕所革命"。市政 协副主席吕玉茹,县政协主席 华寿军,县委副书记、政法委书 记余尧正等参加调研。

调研组一行先后前往四 坝、芹阳办事处山甸村、华埠镇 独山村、下溪村、金星村、根缘 小镇等地,对我县城区、农村以 及景区的生态公厕进行实地考 察,详细了解我县生态公厕的 外观设计、硬件条件、运维管理 等情况。

据了解,自2015年启动 "厕所革命"以来,我县通过开 展"3456"作战工程体系,基本

形成城区、景区和农村行政村 生态公厕全覆盖。全县累计拆 除旱厕 5823 座,新建、改建各 类生态公厕 1012座,其中城区 (集镇)生态公厕 93 座,景区生 态公厕 53 座,农村生态公厕 866座,"厕所开放联盟"拓展至 52家,彻底告别了"嘴叼烟枪、 蹲着粪缸、臭熏村庄"的千年陋 习,人民群众生活品质得到显

座谈会上,在听取我县"厕 所革命"工作的相关情况汇报 后,调研组对我县"厕所革命" 工作高度肯定。吴晶指出,小厕 所、大民生,推进"厕所革命"是 提升老百姓幸福感和获得感的 重要抓手,是城乡文明程度的

重要标尺,是乡村实现振兴的 重要标志,是全省建设大花园 的重要环节。开化县委、县政府 将"厕所革命"作为重中之重来 抓,理念新、规划实、力度大、模 式多、特色强、形象美、影响大, 取得了明显成效, 具有很大的 借鉴意义。

就我县进一步推进"厕所 革命"工作,吴晶要求,要加强厕 所文化建设,将开化的特色文化 镶嵌进去,打造成宣传的平台、 文化的阵地; 要挖掘"厕所经 济",通过技术创新、理念创新、 模式创新,探索出开化模式;要 加大厕所科技的投入,运用科学 技术,丰富文化内涵,催生多种 商业模式,形成良性循环。

#### 笏山边坡坡脚 绿化提升工程完工

日前,记者在县城芴山(文 化艺术中心后)看到,施工人员 正在对种植花径树桩进行浇水 养护,标志着临湖路笏山边坡 坡脚绿化提升工程正式完工。

笏山边坡坡脚绿化提升工 程内容主要包括种植花径树桩 两处、摆放景石数个,总绿化面 积达 1800 平方米。提升后笏山 边坡坡脚的景观,展露新颜,为 美丽县城的建设锦上添花。

记者 郑宏亮 通讯员 郑守昱 张如琳 摄



## 我县新增三家国家 3A 级旅游景区

本报讯(记者 刘祺然 通 讯员 毛丞) 1月2日, 记者从 县文旅委了解到,衢州市旅游 景区质量等级评定委员会已于 日前发布公告,我县境内的福 岭山红色旅游景区、玉屏公园、 御玺明代贡茶园三家景区已达 到国家 3A 级旅游景区的标准 要求,批准为国家 3A 级旅游景

何田乡福岭山红色旅游景 区是浙江省第一个市级红色政 权所在地, 曾领导了三省七县 边界的地下游击战争,方志敏、 关英等一批革命前辈在何田留 下了战斗的足迹,被列入国家 红色经典景区名录。中共浙皖 赣特委纪念馆生动记载和展示

了土地革命时期浙西革命根据 地的斗争历史。福岭山漂流总 长3公里,"乾坤大挪移"等漂 流点惊险刺激。何田还是全国 古法流水坑塘集中养殖第一 乡,已有六百多年的历史。涵盖 休闲、养生、红色、美食、住宿、 购物、体验游等多个方面,总规 划面积达到 2.1 平方公里,体 量大,项目多,且生态环保,适 合各年龄段、各阶层的人游玩。

玉屏公园景区总面积约90 公顷,形成公园面积有36公 顷,有动物园、映日楼、汪子豆 美术藏书馆、革命烈士纪念碑、 "锡来庵"寺庙,境内草木葱翠、 绿树成荫,有松、樟、梅、竹、银 杏、合欢、厚朴等上百种树,四

季林相不断转换,形成了"春赏 绿、夏避暑、秋观叶、冬看雪"的

御玺明代贡茶园景区四面 群山环抱,峰峦叠翠。茶园依山 而建,芹淮溪环区而过,四季青 山绿水,气候宜人。旅游资源类 型丰富,品质高,园内达到等级 的旅游资源单体有43个,分属 8个主类、17个亚类、32个基本 类型,其中优良级的资源单体 有18个。通过优化组合,形成 十大精品旅游景点: 御玺音乐 园、御玺生态园、云翠科普园、 十大良种园、陆羽茶文化广场、 百茶博物馆、芹源民俗苑、芹源 溪水上乐园、云翠御茗坊等。

#### 记者走基层 乡村振兴行

### 长虹乡实施旅游环境大整治 提升景区"颜值"

记者 余红军

竹筛装饰的高田古民居招 牌, 古朴而雅致, 令人耳目一 新;保留土墙原貌的游客接待 服务中心,原味十足,与周边环 境浑然一体,显得十分协调;沿 着小溪往上走,干净整洁的里 弄小巷、原汁原味的古廊桥、古 民居, 承载着人们满满的乡情 乡愁……这是1月3日,记者 在长虹乡高田坑村看到的景 象, 也是长虹乡实施乡村旅游 环境整治、提升景区"颜值"的

2015年长虹乡成功创建 国家 4A 景区, 谱写了长虹乡 全域旅游的新篇章。为更好地 提升旅游的基础配套、自然环 境、服务软实力,满足广大旅客 的新期待,2017年,长虹乡围 绕美丽乡村建设,深入开展七 彩长虹 4A 景区提升工程,发 动全乡干部群众打响了区域环 境整治攻坚战, 开展清理乱堆 乱放、拆违治危等专项行动,提 升景区环境。完善台回山、高田 坑等景区景点标识标牌安装,

统一设计安装导览指示牌、道 路指示牌、景点介绍牌等近百 组。完成芳村至霞坞段红色通 景公路改造,完成西坑、高田坑 等道路错车道改造, 景区通行 实现由单车道向双车道的转 变。依托"一村万树""锦绣行 动"深入推进绿化彩化工程,实 现通景公路可视范围内绿化全

"我们还针对各村不同的 地理风貌、自然景观和民俗文 化,对全乡民居墙体进行重点 设计,制定古村开发保护总体 规划设计,并依据各村生态、民 俗文化特色,以山水丰满体态, 以人文增添灵韵,尽可能保留 乡村独特的韵味。"长虹乡党委 委员吴浩说。

从一个节点的升级到一座 厕所的革命,从一块导览牌的 更新到一条道路的改变,如今 的七彩长虹已展现出一番新景 象。七彩长虹知名度、美誉度和 吸引力更是大幅提升。据统计, 2017年,七彩长虹景区共吸引 游客25万人次,创造旅游收入 1900多万元。

#### 拆出新空间 建设马金新集镇

记者 胡卓姗

日前,记者在马金镇崇化 街北段看到,数户年份久远、有 碍观瞻的沿街店面房已经被夷 为平地,原地正在建造整齐的 花坛, 让整条街显得宽敞而开 阔。同时,在马金镇下街村的不 少角落,一栋栋违章搭建、占用 公用集体土地的建筑物被拆 除,为小城镇环境综合整治腾 出新的空间。

自全镇吹响小城镇环境综 合整治集结号以来,"三改一 拆"工作势如破竹。马金镇整治 办干部邹晨昀介绍,仅12月马 金集镇共拆除了违建房、乱搭 乱建、危房、有碍观瞻房 150 余 处,拆除面积达25000多平方 米。整治蓝色屋顶、乱堆放、赤 膊墙、旱厕等2500多个点,对 500 余头生猪、2000 余只鸡鸭 进行退养,集镇面貌焕然一新。

2017年7月,下街村观音 路口的一栋三层楼房影响了观 音路拓宽工程的推进。为了啃

下这块难啃的"硬骨头",三个 月来,马金镇党委副书记徐许 新与镇村干部们数次找房主沟 通谈心,分析利弊、晓以法理, 让房主从抵触到认可到签约, 态度发生了很大的转变。10月 底,这栋三层小楼在挖机的作 业下轰隆倒地,为道路拓宽工 程腾出了空间。

"拆"是为了更好地"用", "破"是为了更好地"立"

"截至目前,马金镇对崇化 街、天童路、观音路的294栋门 面房立面进行改造,面积达 141000平方米。"徐许新告诉 记者,为了利用好"拆后空间", 马金镇还对高速公路出口进行 景观提升,对淳开公路、观音 路、崇化街北路、天童路进行改 造提升。另外,天童东路停车 场、包山路与崇化街接口处的 街角公园正在建设中, 占地 70547平方米的朱熹文化广场 也完成了填土工程,一个全新 的"古韵马金"正向我们缓缓走 来。